



# 又逢荷花盛开

“予独爱莲之出淤泥而不染，濯清涟而不妖。”说的是荷花；“接天莲叶无穷碧，映日荷花别样红。”说的也是荷花；“田田八九叶，散点绿池初。嫩碧才平水，圆阴已蔽鱼。浮萍遮弱水，青萍晓未舒。”说的还是荷花。

荷花自古以来就是文人墨客、高洁之士吟咏的对象，人们喜爱荷花，歌唱荷花，不但是因为荷花的曼妙身姿、幽幽的芬芳，更是她出淤泥而不染的高贵品格。

“花纤纤出水尘不染，叶撑清白一片天。傲向斜风承雨露，菡萏清香缕缕魂。杯杯向上生莲子，泥掩精华节节根。偏向弱水连天碧，虚怀若谷师人间。”

也许喜欢荷的品格，爱上了荷花，每年都会会在露台上种上几缸，看荷叶肥硕时的样子，听雨滴落在叶上的声音，更被红荷白荷开放时的圣洁高雅所折服。荷的花期不短不长，从含苞待放到片片花瓣落下也就三四天的时间。

孙燕华/文 黑猫丽莎/摄



## 面对高温“考验” 余杭电力在行动

五月初时，国网杭州市余杭区供电公司初步了解到今年夏季将有四五千户人家由西湖区拆迁至仓前高桥村，上万的人口增长导致的夏季用电高需求随之而来，为全面保障片区内百姓用电，余杭区供电公司科技城供电所主动与高桥村对接情况，了解高桥村每户的用电情况和房屋出租情况，早早制定了电力增容计划。

### 高温下的建设者

众所周知，每逢夏季都是电力部门最繁忙的时候，随着气温的升高，电网负荷也大大增加，电力作业的任务也随之频繁。为了保障百姓在桑拿天里安心用电，余杭区供电公司科技城供电所的8支施工队伍在高温天气下同时作业，加班加点，争取减少用户停电时间。

为了更好地了解电力工人师傅的作业情况，科技城供电所副所长朱涛阳带领我们走进了电力工人师傅的施工现场，近段时间以来气温攀升，白天温度持续保持在35℃以上。然而，正是在这样的高温之下，在高桥村施工的电力工作人员却不畏高温的炙烤，在烈日下默默坚守着自己的岗位。19日一早，电力工人师傅们与平时一样和同伴一起爬上电线杆，在没有遮挡的露天汗流浹背的工作着。他们黝黑的脸上满是汗水，可不管天气再热，他们都要头戴安全帽，身穿长袖长裤，带上厚重的手套进行空中作业，这一干就是一两个小时。



为了抓紧工作进度，在现场指挥的所长丁叶强告诉我们，由于工作量大，天气又十分炎热，我们都早早开工，抓紧施工。今天一天就要完成6台变压器的安装，工作量相当于平时的四倍，原本预计施工时间为早上七点到晚上十点，但是为了保证老百姓的夜间用电，这才将今天的开工时间提前到了4点半，预计可以在下午六点左右完成今天的作业。夏天保证百姓夜间用电是必须的，为了城市的建设，大家苦一点，累一点也是愿意的。为了抓紧工作进度，电力工人甚至放弃了中午

休息的时间，吃饭也是在作业区附近吃个盒饭便继续开始下午的工作，在他们身上的工作服早已被汗水浸透，有些人下来的第一件事就是找水喝。为了预防工人们中暑，供电公司也为工人们随车准备了一些酸梅汤和防暑药品。

把自己摆在烈日下，把清凉送进千万家，这是供电工人践行的“你用电，我用心”的真实写照。烈日下，他们用最为朴实的行动和最火热的工作热情兑现着电力人的光荣承诺。

据悉，截至目前高桥村已经完成了新增变压器15台的放置安装，3台变压器的增容安装。预计在本月月底完成高桥村1307户的三相电闸改造和低压线路的改造工作，保障百姓充足用电。

### “最多跑一次”电力让你足不出户办业务

针对用户租房增多，用电量增大的情况，为了方便用户办理单相改三相四线供电，科技城供电所积极与村委对接并简化办电流程，坚持以“最多跑一次”为原则，主动上门收集用户办电资料。

炎炎夏日，为了让用户们足不出户办理业务，科技城供电所也在向用户们积极推荐“掌上电力APP”，用户可以用该软件实时查看自己家每天的用电量，可以直接在软件中上交电费，让老百姓在家轻轻松松就可以办理用电业务，切实提升用户的满意度。

孙燕华 马丹婷 钱冰冰